

La luptă pentru realizarea sarcinilor Planului de Stat pe anul 1951!



Hotărârile Consiliului de Miniștri cu privire la Planul de Stat pe anul 1951 — care este primul an al Planului Cincinal de dezvoltare a economiei noastre — prezintă o importanță deosebită pentru oamenii muncii din țara noastră. Ca o călăuză sigură, Hotărârile ne arată calea pe care să pășim în anul care vine, pentru a asigura realizarea mărețelor obiective ale Planului Cincinal, planul construirii bazei economice a socialismului în Patria noastră.

Sarcinile pe care Planul de Stat pe anul 1951 le pune în fața întregului popor muncitor reflectă cu o putere deosebită marea și importantă sarcină pe care o are în anul nostru Planul Cincinal. Și după cum spune vorba bătrânească, „zua bună se cunoaște de dimineață” tot astfel încă din zorile primului an al Planului Cincinal putem distinge cât de minunată va fi ziua de mâine a Republicii noastre!

Anul 1951 va fi un an de mari investiții. Din beneficiile întreprinderilor socialiste, din acumulările realizate prin eforturile întregului popor muncitor, Statul nostru va investi în întreaga economie națională impresionantă sumă de 192,8 miliarde lei.

Pe linia obiectivelor Planului Cincinal — care prevede ca o sarcină principală industrializarea socialistă a țării — cea mai mare parte din investiții (56 la sută) sunt destinate industriei, din care 48,6 la sută industriei mijloacelor de producție.

În anul care vine, vor începe și vor continua lucrările la multe din marile construcții ale Planului de electricitate și ale Planului Cincinal, marea construcție a păcii și socialismului. Astfel, vor continua într-un ritm sporit lucrările pe șantiierul centralei hidroelectrice „V. I. Lenin” de la Bicaz — cea mai mare lucrare a Planului de electricitate — precum și pe șantierele hidrocentralelor Moroșni și Sadu și a termocentralei Doicești. Se va începe, de asemenea, construirea uzinelor termoelectrice Comănești, Petroșani și Sângeorgiu de Pădure.

În cursul anului 1951 se va începe construirea de noi fabrici și uzine, ca de pildă construirea unei fabrici de materiale electroizolante; a două rafinării în Moldova; două noi stații de preparare a cărbunilor la Petrița și la Lupeni; o stație de semicocificare; o mare exploatare carboniferă în regiunea Caransebeș; turnătorii de fontă și oțel; șase linii de fabricare a cimentului, etc.

Încă în cursul anului 1951 vor fi terminate și puse în funcțiune unele din construcțiile prevăzute în Planul Cincinal. Astfel, vor intra în funcțiune, între altele: grupuri de forță însumând o putere totală de 28.600 kw. în uzinele regionale electrice București, orașul Stalin, Sibiu, Cluj, Timișoara, Galați și Câmpina; centrala hidroelectrică Crăinicești cu aproape jumătate din capacitatea finală; fabrica „Electroputere” Craiova, cu o parte din capacitatea finală; două instalații de rafinare a petrolului; trei fabrici de negru de fum; două furnale înalte la Hunedoara și Calan; un laminor de țevi de 3 toți, etc.

Ca urmare a investițiilor masive, prin munca plină de entuziasm a clasei noastre muncitoare conduse de Partid, nivelul producției industriale — care la sfârșitul Planului Cincinal va trebui să crească la 244 la sută — va spori în cursul anului 1951 cu 124,4 la sută față de 1950.

Extinderea pe scară tot mai largă a metodelor de lucru sovietice, avântul în continuă creștere al întreprinderii socialiste — care va trebui să urmeze tot mai mult exemplul minunat al mișcării stahanoviste — vor face ca indicii de utilizare a mașinilor și agregatelor să se îmbunătățească, productivitatea muncii în întreaga industrie să crească cu 14 la sută față de 1950.

Acordând cea mai mare atenție dezvoltării industriei, Partidul și Guvernul se călăuzesc de învățături staliniste care ne arată că „Industria noastră este factorul principal al intrăgului sistem al economiei naționale, ea antrenează după sine, duce înainte economia noastră națională, inclusiv agricultura. Ea reorganizează întreaga noastră economie națională după chipul și asemănarea sa, duce după sine agricultura, antrând țărânișii, prin operațiile, pe făgașul construcției socialiste”.

Progresele industriei socialiste vor contribui într-

măsură însemnată la dezvoltarea agriculturii. În 1951, suprafața ocupată de culturi de câmp va fi de 9.450.000 ha. Producția globală în agricultură va atinge un nivel de 129 la sută față de 1950, iar în sectorul de Stat un nivel de 147 la sută. Pentru mecanizarea agriculturii, se vor înființa, în cursul anului 1951, un număr de 50 noi stațiuni de mașini și tractoare. Industria noastră de mașini, în plină dezvoltare, va trimite tot mai multe tractoare și tot felul de mașini și unelte la sate. Se vor consolida și dezvoltă gospodăriile agricole colective, întărindu-se astfel sectorul socialist în agricultură.

Sporirea producției și productivității muncii, dezvoltarea întregii economii naționale vor avea urmări benefice asupra întregului popor muncitor. La sfârșitul Planului Cincinal, nivelul de trai al oamenilor muncii va spori cu 80 la sută față de 1950. Încă în anul 1951, nivelul de trai va crește cu 16 la sută. Numărul muncitorilor, tehnicienilor și funcționarilor din economia națională va crește cu 12 la sută față de 1950, ajungând a 2.400.000 oameni.

În cursul anului 1951 se va continua ofensiva împotriva înăpoierei culturale moștenite de la capitalism. Încă 500.000 analfabeti vor fi smulși din întinerul neștiinței de carte. Numărul elevilor și studenților în învățământul de toate gradele va spori simțitor. Se vor înființa încă 800 cămine culturale și case de citit și se vor construi o seamă de așezăminte culturale — printre care și marele combinat poligrafic „Casa Scânteii”, care va intra parțial în funcțiune încă în anul 1951. Planul de Stat pe 1951 prevede de asemenea largirea rețelei sanitare, construirea de spitale și dispensare pentru apărarea sănătății poporului, trimiterea la odihnă a unui număr de 195.000 oameni ai muncii și 84.000 copii, etc.

Iată ce perspective largi se deschid în fața poporului nostru muncitor pentru anul care vine, primul an al Planului Cincinal!

În timp ce pentru oamenii muncii din țările capitaliste, noul an se anunță ca un an de adâncire a mizeriei, de înăsprire a exploatareai capitaliste și a teroarei fasciste deslanțate de imperialismul american și americanizatăi provocatori de război — pentru popoarele țărilor din puternicul front al păcii în frunte cu marea Uniune Sovietică, anul 1951 va însemna un an de noi victorii în lupta pentru pace trăinică, pentru un viitor luminos, pentru socialism.

Realizarea sarcinilor din Planul Cincinal care revin pentru anul 1951 va cere o muncă și o luptă neobosită din partea întregului popor muncitor. Vor fi de înfruntat mari greutăți, vor trebui făcute mari eforturi mai ales în primii ani ai Planului Cincinal. Dar ce viață minunată, ce viitor luminos se așterne în fața poporului nostru muncitor!

Pentru a îndeplini și depăși sarcinile care ne revin, va trebui să ridicăm, la o treaptă mai înaltă planificarea muncii în toate sectoarele economiei naționale, să deprindem arta gospodăririi chibzuite a întreprinderilor.

Ministerele, instituțiile și organizațiile economice centrale sunt chemate a depune în aceste zile o muncă intensă pentru a asigura ca Planul, defalcăt pe cicluri de producție — trimestre și luni — să ajungă până la cele mai îndepărtate unități, în termenele stabilite.

Sarcini de mare răspundere revin organizațiilor de partid din întreprinderi. De telenum cu organizațiile de partid știu să popularizeze și să prelucreze sarcinile Planului, de felul cum știu să mobilizeze pe toți muncitorii și tehnicienii în întregul sistem socialist depind



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

SERIA III ANUL XIX Nr. 1925 | 4 PAGINI 4 LEI | Joi 28 Decembrie 1950

Cu toate puterile pentru realizarea primului nostru Plan Cincinal!

Construim uzina termo-electrică-Doicești

În ziarul din 29 Octombrie a.c. am citit raportul tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej cu privire la planul de electricitate a țării noastre. De curând am citit Legea pentru Planul Cincinal de dezvoltare a economiei naționale. Din nou am simțit o puternică și nestăvilită mândrie în ambele documente se vorbește despre Doicești, despre șantiierul termo-centralei al cărui director sunt.

Uzina termo-electrică-Doicești are menirea de a alimenta cu energie electrică regiunea petroliferă a Prahovei și centralele industriale București și Orașul Stalin.

Planul Cincinal ne trasează o sarcină capitală: aceea de a munci cu elan sporit pentru ca prevederile planului să fie împlinite și depășite. Zidurile termo-centralei electrice trebuie să crească vertiginos. În al doilea an al planului trebuie să fie pusă în mișcare și trebuie atunci să dea, așa cum e prevăzut, 60.000 Kw/h. Sarcina nu-i ușoară. Dar nici noi

nu ne dăm bătăuți. Lipsa brațelor calificate ce înăează încă munca noastră va fi lichidată cât de curând. Două școli de calificare au și început să funcționeze. Una pentru dulgheri, alta pentru fierari. Se va deschide zilele acestea o nouă școală. Aici, sutele de muncitori de pe șantiier vor învăța să pună în practică metodele avansate sovietice de construcție.

Grija mea și a întregului colectiv de conducere este tocmai creșterea rapidă a cadrelor calificate, de care Planul Cincinal are atâtă nevoie. Rămăniți când citiți cât vom construi în țara noastră în anul Cincinalului.

Electricizarea țării trebuie însă să meargă cu un pas înaintea operei de industrializare. Și va merge! Vom arăta — și am mai arătat și până acum — burgheziei și trustmenilor din țările capitaliste, că noi știm să construim bine și repede, fără ei și împotriva lor. Pe șantiierul uzinei termo-electrice Doicești, muncitorii au fost și mai mult

M. Danciuș
Director al uzinei termo-electrice Doicești-Prahova

Atelierele C.F.R.-Cluj se pregătesc pentru Planul Cincinal

CLUJ (Dela corespondentul nostru). Muncitorii și tehnicienii din Atelierele C.F.R.-Cluj se pregătesc intens pentru primul nostru Plan Cincinal. În înfrângerea socialistă se află angajați peste 92% din muncitorii și tehnicienii Atelierele. Folosind metodele de muncă sovietice, ei au realizat planul pe anul 1950 până la 1 Decembrie.

La începutul lunii Decembrie, Comitetul de partid împreună cu sindicatul și direcțiunea au organizat o consfătuire, la care au participat fruntași în producție, tehnicieni și șefii secțiilor. La această consfătuire s'au luat hotărâri concrete, în privința pre-

gătirilor ce trebuie făcute în îndeplinirea Planului Cincinal, ca: revizuirea instalațiilor, a strungurilor, ciocanelor, etc. În strungăria de fose, producția era gătită. De curând a început aci montarea unui nou strung, cu care se va putea face față sarcinilor sporite. La secția vagoane s'a construit un șoproș pentru ca muncitorii să poată lucra în bune condițiuni și în timpul iernii. Secției de materiale, care în cursul anului 1950 a funcționat defectuos din lipsa cadrelor necesare, i-au fost repartizate elemente noi, bine pregătite, care vor asigura la timp aprovizionarea cu material a secțiilor productive.

Deasemeni, pentru ridicarea de noi cadre tehnice necesare Atelierele, la 1 Octombrie s'a deschis o școală de calificare, cu 140 elevi, români și maghiari. Dintre aceștia, 80 urmează la secția cu limba de predare română și 60 la secția cu limba de predare maghiară. Pentru ca elevii să se poată califica în cel mai scurt timp, se aplică metoda sovietică „Kotlear”, a calificării la locul de muncă. Astfel, fiecărui șef de grup s'au maiștru i s'au repartizat câte 2-3 muncitori necalificați, care se îngrijește și le dă tot sprijinul, pentru ca la terminarea școlii să cunoască bine meseria în care s'au calificat.

28 vagoane sulfat de cupru în contul anului viitor

BAIA MARE (dela corespondentul nostru). Îndeplinind cu cinste sarcinile ce le reveneau în cadrul Planului pe anul 1950, muncitorii secției sulfat de cupru de la Uzinele Chimice Baia Mare au dat până acum peste 28 vagoane sulfat de cupru în contul anului viitor.

În lupta pentru o mai mare producție de sulfat de cupru, s'au evidențiat în mod deosebit tovarășii Horja Paul, șeful secției, Saloga Alexandru șeful echipei de centrugare și muncitorul fruntaș Poduț Gh. decorat cu „Medalia Muncii”.

Revista sovietică OGONIOK despre succesele economice și politice ale R. P. R.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul împlinirii la 30 Decembrie a trei ani dela proclamarea Republicii Populare Române, revista sovietică OGONIOK publică numeroase materiale. Astfel, revista publică un articol semnat de Gheorghe Gheorghiu-Dej, secretar general al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

Revista publică de asemenea un articol al președintelui Consiliului de Miniștri al R.P.R., Dr. Petru Groza, un articol semnat de academicianul C. I. Parhon, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române.

Revista mai publică note ale scriitorului sovietic Boris Polevoi, cu privire la construirea în R.P.R. a Canalului Dunăre-Marea Neagră, un articol de Gheorghe Cristea, în legătură cu minunatele transformări care au avut loc în ultimul timp în satul românesc, un articol de Victor Nămolariu despre petrolul din R.P.R. etc.

Sunt publicate versuri ale poetilor români și fragmente din romanul „Mitrea Cocor” de Mihail Sadoveanu care a fost distins cu Medalia de aur a păcii.

In numărul de azi:

- AM ÎNVĂȚAT DELA STAHANOVISTUL BAKOV.
- PENTRU EXTINDEREA MIȘCĂRII MECANICILOR „CINCISUȚIȘTI”.
- MĂREȚIA IDEILOR LUI LENIN ȘI STALIN. (Articol de fond din „Pentru pace trăinică, pentru democrație populară!”)
- DE CRĂCIUN ACASA...
- CRIZA POLITICII STATELOR UNITE (Editorial din „Pravda”)

(Pag. 2-a)

(Pag. 3-a)

A 57-a aniversare a tovarășului Mao Tse Dun

Tovarășului Mao Tse Dun
Președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez
Pekin

Vă urăm, tovarășe Mao Tse Dun, ani mulți de viață și muncă rodnică pentru fericirea poporului chinez, pentru marea cauză a păcii și socialismului.

În numele Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român
Gheorghe Gheorghiu-Dej

Tovarășului Mao Tse Dun
Președintele Guvernului Central al Republicii Populare Chineze
Pekin

Vă urăm, tovarășe Mao Tse Dun, ani mulți de viață și muncă rodnică pentru fericirea poporului chinez, pentru marea cauză a păcii și socialismului.

În numele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Române
Prof. dr. C. I. Parhon

Pentru traducerea în viață a Statutului Păcii

Comunicatul secretariatului Consiliului Mondial al Păcii

PARIS, 24. (Agerpres). — TASS transmite: Secretariatul Consiliului Mondial al Păcii a dat publicității următorul comunicat:

Secretariatul Consiliului Mondial al Păcii a examinat în cursul ședinței sale din 21 Decembrie primele rezultate ale campaniei duse în întreaga lume pentru îndeplinirea hotărârilor celui de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii. Secretariatul a adoptat măsurile necesare pentru difuzarea hotărârilor celui de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii pe o scară și mai largă și cu și mai multă intensitate pentru a se da posibilitatea tuturor bărbaților și femeilor, tuturor oamenilor de bună credință să sprijine aceste hotărâri. Secretariatul a examinat rapoartele prezentate de Comiteetele Naționale. El îndemnează nemulțumirea și indignarea generală față de recenta declarație a lui Truman și față de hotărârile adoptate de reprezentanții țărilor pactului Atlanticului la conferința dela Bruxelles de a confirma și continua rearmarea

Comitetul pentru premiile internaționale Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”

MOSCOVA, 26. (Agerpres). TASS transmite: Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a instituit printr-un decret dat la 20 Decembrie 1949 premiile internaționale Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare”.

În conformitate cu acest decret, premiile internaționale Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” sunt decernate anual de către Comitetul pentru premiile internaționale Stalin format de Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. din reprezentanți ai forțelor democratice din diferite țări ale lumii.

În baza decretului din 20 Decembrie 1949 Prezidiul Sovietului Suprem al U.R.S.S. a format la 22 Decembrie a. c. Comitetul pentru premiile internaționale Stalin „Pentru întărirea păcii între popoare” alcătuit din următorii reprezentanți ai forțelor democratice din țările străine și din activiști pe tărâm social din Uniunea Sovietică: președintele Comitetului — Dmîtri Vladimirovici Skobelin, profesor la Universitatea de Stat din Moscova, membru activ al Academiei de Științe a U.R.S.S.; vicepreședinți ai Comitetului — Kuo Mo Jo, profesor, președintele Asociației muncitorilor pe tărâm literaturii și artel din întreaga Chină (R. P. Chineză); Louis Aragon, scriitor (Franța); membri ai Comitetului — Martin Andersen Nexø, scriitor (Danemarca); John Bernal, profesor la universitatea din Londra (Marea Britanie); Jan Dembowski, profesor la Universitatea din Lodz (R. Polonia); Bernhard Kellermann, scriitor (R. D. Germană); Conetto Marchesi, profesor la Universitatea din Padova și deputat în Parlament (Italia); Pablo Neruda, scriitor (Chili); Mihail Sadoveanu, scriitor, academician (R.P.R.); Alexandru Alexandrovici Fadeev, secretar general al Uniunii scriitorilor sovietici; Ilya Grigorievici Ehrenburg, scriitor.

Să respectăm normele pentru eliberarea și distribuirea cartelelor pe 1951!

Ziarele au publicat zilele trecute Decizia Ministerului Comerțului Interior privind normele pentru eliberarea și distribuirea cartelelor de alimente și îmbrăcăminte pe anul 1951.

Statul celor ce muncesc asigură pe baza de carteli, aprovizionarea populației muncitoare, împiedicând astfel rămășițele capitaliste de a folosi rezervele de bani, strănși din exploatare, pentru a capătarea și specularea bunurilor de larg consum de pe piață.

Prin sistemul cartelelor se asigură o justă repartire a bunurilor de consum și a articolelor de îmbrăcăminte raționale, potrivit cu eforturile pe care fiecare salariat le depune în lupta pentru creșterea producției și productivității muncii, pentru înălțarea nivelului economic al Patriei noastre.

Decizia stabilește în amănunt categoriile și modul de distribuire a cartelelor. Normele de distribuție care fac cele mai mari eforturi în producție și care lucrează în condițiile cele mai grele, să se aprovizioneze cu cantități mai mari de mărfuri. Astfel, în tabloul anexă care însoțește Decizia, se arată — pe categorii — tipul de carteli la care are dreptul fiecare salariat. Din categoria I-a fac parte cei care prestează muncă excepțională, cum sunt muncitorii care lucrează în subteran, mecanicii și fochiștii de cămin, etc. Din categoria II-a fac parte cei care prestează muncă foarte grea, cum sunt muncitorii din

industria siderurgică și metalurgică grea. Din categoria III-a fac parte cei care prestează muncă grea, cum sunt muncitorii din industria metalurgică, petrolieră, chimică, a energiei electrice, a cimentului, etc. În felul acesta, Statul de democrație populară asigură celor care depun eforturi deosebite în producție cele mai bune condiții de aprovizionare cu hrana și îmbrăcăminte necesară. Deosemeni, o grijă deosebită este acordată elevilor și studenților, vitelor, cadrelor de tehnicieni și specialiști, care vor contribui cu toată energia și pricepera lor la construirea socialismului în țara noastră.

Importanța Deciziei privind normele de distribuție a cartelelor pe anul 1951 trebuie să fie clară fiecărui salariat în parte. Este necesar ca organizațiile de partid și cele sindicale din întreprinderi și instituții să facă cunoscute în rândurile salariaților criteriile care stau la baza repartirii de distribuție a cartelelor, insistând în mod deosebit asupra necesității respectării riguroase a normelor stabilite.

Fiecare om al muncii trebuie să înțeleagă că măsurile luate sunt în interesul tuturor celor ce muncesc, deci și în interesul său personal, că orice abatere de la această Decizie are urmări în buna aprovizionare a populației muncitoare.

Distribuția cartelelor este o operație de mare răspundere. Potrivit Hotărârii Consiliului de

Credincioșii și clerul catolic aderă cu însuflețire la hotărârile celui de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii

Printr-o scrisoare adresată Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., Comitetul Catolic de Acțiune a comunicat adunarea însuflețită a credincioșilor și clerului catolic la Chemarea conducătorilor cultelor religioase din R.P.R. către toți credincioșii din țara noastră.

În scrisoarea semnată de președintele Comitetului Catolic de Acțiune, protopop Agolha Andrei, se spune între altele:

„Preoțimea romano-catolică, împreună cu toți credincioșii însufleții de sfântul ideal al păcii, aderă din toată inima la hotărârile Congresului Mondial al Partizanilor Păcii dela Varșovia și la inițiativa creștinească a celorlalte

Ne scriu corespondenții

Materiale aruncate la reformă de 15 ani, redacte producției

Incă din anul 1935 exista în magazia fabricii de chereștea din Cosmești, regiunea Futna, un stoc de pânze pentru fierăstraie de gater. Pânzele acestea au fost date la reformă din cauza greșitei căriri a oțelului.

Din inițiativa tehnicianului Hertie Alexandru și cu ajutorul tovarășilor Frangache Temistocle, Frangache Gh., Grigorică Vasile, s'a confecționat un cuplor în care au fost recălitate 15 bucăți pânze.

Acestor pânze li s'au tăiat dinți noi la un aparat repus recent în funcțiune de secția mecanică. Timp de 3 luni gaterul de 18 toți nu va mai avea nevoie de pânze, realizându-se astfel o economie de 25.425 lei.

Paraschiv Ilie corespondent

Cât mai multe economii peste Plan

La fabrica „Vestitorul” din Capitală tovarășul Dumitrescu Petre din secția strunguri universale a executat din deșeurii 9.285 buc. piese „inel de distanță” necesare capsulelor microfonice, înscrind în contul său de economii suma de lei 69.009.

Tov. Măndroiu Vasile și Ciocăreț Constantin dela secția lăcătușerie au executat din deșeurii 1.900 bucăți capace pentru contoarele electrice, realizând o economie de 72.580 lei.

La secția vopsitorie, tovarășa Tiar Maria a economisit 170 litri diluant care se folosește pentru spălarea pistoalelor de duco în valoare de 23.000 lei.

Teodor Teodorescu corespondent

A ridicat productivitatea muncii prin modificarea unui circular

Tov. Noviczki Eduard, muncitor la fabrica de chereștea „Terbus” din Reghin, sprijinit de organizația de partid din întreprindere, a reușit să modifice un circular în așa fel, încât producția la spintecatul scândurilor să crească cu 20 la sută, iar calitatea să fie îmbunătățită.

Din luna Mai lucrează tov. Noviczki la această inovație. El

In întâmpinarea Planului Cincinal

Pentru asigurarea aprovizionării întreprinderii I.P.E.I.L.-Moldovița din regiunea Suceava, cu materia primă necesară (busteni) a început de curând revizuirea liniei C. F. R.

Totodată se lucrează intens la construirea, pentru muncitorii din pădure, a 4 barăci și 7 corturi finlandeze (barăci rotunde). La exploatarea din pădure vor lua ființă 2 cantine a căror aprovizionare este în curs. La fabrică se construiește un garaj care va adăposti 4 camioane, iar în hala gaterelor se montează un nou gater de 3,6 toți, care va sporii cu mult producția de chereștea.

Până la 10 Ianuarie 1951 va fi revizuit întreg utilajul existent și vor fi terminate reparațiile necesare.

Cernevschi Ștefan corespondent

Pe urmele corespondențelor nepublicate Demascarea unor dușmani strecurați în conducerea I.P.E.I.L.-Gugești

Pe o foaie ruptă dintr-un carnet de buzunar, tov. Nicolae P. din comuna Odobești, regiunea Futna, a scris „Scanteia” câteva rânduri. Iată ce scria el:

„Am observat tovarăși, că treburile la I.P.E.I.L. Gugești nu merg deloc bine. Și nu merg treburile pentru că la conducerea unităților sunt oameni lipsiți de răspundere, pe care nu-i interesează bunul poporului, ci numai buzunarul lor propriu.

Vas ruză să se cerceteze situația de aici și să se ia măsuri urgente. Nu de alta, dar dacă treburile continuă să meargă așa, apoi muncitorii din uzinele și fabricile din regiunile pe vor trebui să fie aprovizionate de aceste unități nu vor avea lemne de foc la iarnă.”

Ministerul Silitoculturii și Industriei Lemnului cărui li s'au transmis cele câteva rânduri, a numit de îndată o comisie care s'a deplasat pe teren să cerceteze situația la fața locului.

În răspunsul Ministerului, a adresat redacției ziarului nostru, se arată constatarea comisiei de anchetă care a stabilit că în această unitate s'au strecurat din lipsa de vigilență a responsabilului de cadre, Brălescu Nicolae, precum și a elementelor afaceriste și lipsite de răspunde-

re, Mărăndici Andrei, Voinoiu Gh. și Axintescu A. Apoi s'au trasat sarcini concrete nouilor conducători de conducere care într-un timp relativ scurt a reușit să întregireze următoarele înfăptuiri: s'a prelungit linia de garare dela Chihiu cu circa 30 metri și s'au dela Pârâul Popului cu circa 60 metri; au fost construite două macazuri și s'a schimbat toată linia vechi dela Odobești, cu linie nouă.

Pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale muncitorilor s'au construit până în prezent 26 barăci dotate cu tot ce armanent necesar; în cadrul I.P.E.I.L. — la Vulcanova, care cu banii doțitați din diferite combinații necesitate făceau cheful.

Se înțelege că, cu astfel de oameni treburile nu puteau merge decât prost. Planul n'a fost îndeplinit, iar grija față de om lăsa foarte mult de dorit.

Pață de această situație, Ministerul Silitoculturii și Industriei Lemnului a luat o serie de măsuri menite să îmbunătățească munca și viața muncitorilor din aceste unități. Prima măsură care s'a luat a fost înlocuirea din serviciu a directorului Teodorescu Gheorghe și a responsabilului de cadre, Brălescu Nicolae, precum și a elementelor afaceriste și lipsite de răspunde-

re, Mărăndici Andrei, Voinoiu Gh. și Axintescu A. Apoi s'au trasat sarcini concrete nouilor conducători de conducere care într-un timp relativ scurt a reușit să întregireze următoarele înfăptuiri: s'a prelungit linia de garare dela Chihiu cu circa 30 metri și s'au dela Pârâul Popului cu circa 60 metri; au fost construite două macazuri și s'a schimbat toată linia vechi dela Odobești, cu linie nouă.

Pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale muncitorilor s'au construit până în prezent 26 barăci dotate cu tot ce armanent necesar; în cadrul I.P.E.I.L. — la Vulcanova, care cu banii doțitați din diferite combinații necesitate făceau cheful.

Se înțelege că, cu astfel de oameni treburile nu puteau merge decât prost. Planul n'a fost îndeplinit, iar grija față de om lăsa foarte mult de dorit.

Pață de această situație, Ministerul Silitoculturii și Industriei Lemnului a luat o serie de măsuri menite să îmbunătățească munca și viața muncitorilor din aceste unități. Prima măsură care s'a luat a fost înlocuirea din serviciu a directorului Teodorescu Gheorghe și a responsabilului de cadre, Brălescu Nicolae, precum și a elementelor afaceriste și lipsite de răspunde-

re, Mărăndici Andrei, Voinoiu Gh. și Axintescu A. Apoi s'au trasat sarcini concrete nouilor conducători de conducere care într-un timp relativ scurt a reușit să întregireze următoarele înfăptuiri: s'a prelungit linia de garare dela Chihiu cu circa 30 metri și s'au dela Pârâul Popului cu circa 60 metri; au fost construite două macazuri și s'a schimbat toată linia vechi dela Odobești, cu linie nouă.

Pentru îmbunătățirea condițiilor de trai ale muncitorilor s'au construit până în prezent 26 barăci dotate cu tot ce armanent necesar; în cadrul I.P.E.I.L. — la Vulcanova, care cu banii doțitați din diferite combinații necesitate făceau cheful.

Se înțelege că, cu astfel de oameni treburile nu puteau merge decât prost. Planul n'a fost îndeplinit, iar grija față de om lăsa foarte mult de dorit.

Pață de această situație, Ministerul Silitoculturii și Industriei Lemnului a luat o serie de măsuri menite să îmbunătățească munca și viața muncitorilor din aceste unități. Prima măsură care s'a luat a fost înlocuirea din serviciu a directorului Teodorescu Gheorghe și a responsabilului de cadre, Brălescu Nicolae, precum și a elementelor afaceriste și lipsite de răspunde-

Conferință

Societatea pentru Răspândirea Științei și Culturii anunță pentru astăzi, Miercuri 27 Decembrie, orele 18, în sala Ateneului R.P.R., conferința tov. I. Niculi, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, intitulată: „Treia ani dela proclamarea Republicii Populare Române”.

Intrarea liberă.

Expoziția arheologică este deschisă pentru vizitatori

Expoziția Arheologică, cuprinzând rezultatele săpăturilor din 1950 este deschisă în fiecare zi între orele 10—20 în sala din Calea Victoriei 125 (Academia R. P. R.).

Broșuri importante în legătură cu funcționarea Sfaturilor Populare

— Editura de Stat —

— Decret pentru organizarea și funcționarea Sfaturilor Populare.

Hotărârea Consiliului de Miniștri cu privire la stabilirea sarcinilor de bază ale Sfatului Popular al Capitalei Republicii Populare Române și Regulamentul de funcționare a Sfatului Popular al Capitalei Republicii Populare Române.

Hotărârea Consiliului de Miniștri cu privire la stabilirea sarcinilor de bază ale Sfaturilor Populare regionale și Regulamentul de funcționare a Sfaturilor Populare regionale.

Hotărârea Consiliului de Miniștri cu privire la stabilirea sarcinilor de bază ale Sfaturilor Populare raionale și Regulamentul de funcționare a Sfaturilor Populare raionale.

Hotărârea Consiliului de Miniștri cu privire la stabilirea sarcinilor de bază ale Sfaturilor Populare comunale și Regulamentul de funcționare a Sfaturilor Populare comunale.

Regulament pentru organizarea și funcționarea Comisiunilor Permanente.

La S.M.T.-Cuza Vodă Ialomița repararea tractoarelor e în toi

CALARĂȘI (dela corespondentul nostru) Tractoriștii dela S.M.T.-Cuza Vodă, regiunea Ialomița, și-au curățat și petrolat plugurile și celelalte unelte pe care le-au reșezat apoi în remiză. Datorită măsurilor luate, atelierul de mecanică și cel de tâmplărie au fost aprovizionate din timp cu toate cele necesare iar acum lucrul e în toi. Tov. Ungureanu Eugen, șeful atelierului mecanic a întocmit un plan de muncă pe timpul iernii, după care să se lucreze la repararea tractoarelor. El a stabilit gradul de reparabilitate al fiecărui tractor și a repartizat piesele de schimb trebuincioase. S'au format apoi șapte echipe conduse de câte un șef de echipă.

cană și Regulamentul de funcționare a Sfatului Popular al orașului de subordonare republicană.

Hotărârea Consiliului de Miniștri cu privire la stabilirea sarcinilor de bază ale Sfaturilor Populare ale orașelor de subordonare regională și Regulamentul de funcționare a Sfatului Popular al orașului de subordonare regională.

Hotărârea Consiliului de Miniștri cu privire la stabilirea sarcinilor de bază ale Sfaturilor Populare ale orașelor de subordonare raională și Regulamentul de funcționare a Sfatului Popular al orașului de subordonare raională.

Hotărârea Consiliului de Miniștri cu privire la stabilirea sarcinilor de bază ale Sfaturilor Populare comunale și Regulamentul de funcționare a Sfaturilor Populare comunale.

Regulament pentru organizarea și funcționarea Comisiunilor Permanente.

cărora li s'au împărțit în mod egal tractoretele care necesită reparații.

Echipa Nr. 2 de montaj, de sub conducerea tov. Bota Gheorghe, a terminat reparațiile de gradul III la un tractor în 28 ore. Echipa tov. Manolache Victor a reparat într-un timp foarte scurt două tractoare I.A.R. O muncă încredințată deșin și mecanice: Niță Poenaru, Cuba Ion și Petre Simion, care lucrează la repararea batozelor. Pentru a nu pierde timp, ei au făcut un atelier vizorului chiar în remiza unde sunt așezate hatozele, semănăturile și secerătorile. Astfel, au reușit să repare până acum 7 hatoze, 9 secerători, 9 semănători și 4 cultivatetoare

La rândul lor, organizațiile de partid din depouri să considere ca un lucru de cinste extinderea metodelor înaintate pentru ca metoda mecanicilor „cincisutiști” să devină în scurt timp o adevărată mișcare de masă.

Ion Niarioiu

Pentru extinderea mișcării mecanicilor „cincisutiști”

În ziua de 5 Mai 1949, un tren remorcat de locomotivă 2211, condusă de mecanicii Teodorescu Mihai, Ene Gheorghe și Diana Ion, dela depoul București-Căldători, a parcurs distanța la București — Oradea fără schimbarea locomotivei. Această victorie obținută în urma aplicării experienței sovietice a constituit o desmințire hotărârită a teoriilor învechite, după care nu se pot parcurge mai mult de 200—300 de km. în timp de 24 de ore fără schimbarea locomotivei.

În fiecare depou, în triaje, mecanicii și fochiștii au discutat cu apărindere această realizare. Exemplul mecanicului Teodorescu a fost urmat de alți mecanici, și astfel a început să se desvolte în țara noastră o mișcare nouă a „cincisutiștilor” — a mecanicilor și fochiștilor care parcurg 500 de km. în 24 de ore fără schimbarea locomotivei.

Astăzi, mișcarea mecanicilor pentru mărirea parcursului mediu al locomotivei s'a extins în multe din depourile căilor noastre ferate. Îndrumații de Partid, s'au ridicat noi și noi frunți în mișcarea cincisutiștilor. Sunt cunoscute în toată țara realizările obținute de mecanicii „cincisutiști” Tone Ștefan, Teodorescu Nicolae, Stătică Gheorghe, Stan Andrei și alții, care parcurg sute de kilometri peste normă, realizând totodată economii însemnate. Așa de pildă, mecanicul Gabor Ioan din Cluj a parcurs cu locomotiva între două spălării 47.892 de km. realizând o economie de 585.480 lei, iar mecanicul Mărgărit Vasile din depoul orașul Stalin a parcurs într-o singură lună 23.400 km., ceea ce înseamnă o medie de 800 km. pe zi.

Numai pe liniile București — Timișoara și București — Oradea, datorită mișcării mecanicilor „cincisutiști” un număr de 13 locomotive au devenit disponibile, putând fi întrebuințate la alte trenuri. În prezent, un număr de 179 de echipe deservind 82 de locomotive luptă să parcurgă tot mai mulți kilometri, să realizeze tot mai mari economii.

Succesele mecanicilor frunțași ar fi putut fi însă mai mari, iar mișcarea „cincisutiștilor” s'ar fi putut extinde mult mai mult, dacă Uniunea Sindicatelor din Transporturi și Comunicații ar fi acordat o mai mare atenție acestei minunate inițiative.

Izvorită din sânul maselor, primită cu căldură de mecanicii din țara noastră, această nouă formă a întrecerii socialiste, mișcarea „cincisutiștilor”, nu a fost sprîmîită și susținută așa cum ar fi trebuit de către Uniunea Sindicatelor din Transporturi și Comunicații.

În multe depouri, Uniunea Sindicatelor din Transporturi și Comunicații nu a mobilizat sindicatele pentru a populariza rezultatele mecanicilor „cincisutiștilor”.

Așa se explică de ce depouri însemnate cum ar fi Constanța, Fetefști, Sibiu, etc. nu au până în prezent niciun mecanic „cincisutiștilor”. Mai mult, se cunosc cazuri când mecanicii care din proprie inițiativă au venit la Uniune să ceară sprijin în vederea extinderii mișcării „cincisutiștilor” nu au primit nicio îndrumare concretă în acest sens.

Faptul că mișcarea „cincisutiștilor” s'a extins mai puțin la nenumărate de marfă, deși și în acest sector avem mecanici frunțași ca Stan Andrei din depoul București-Triaș, se explică deosemena prin slaba activitate desfășurată de conducerea Uniunii.

Uniunea Sindicatelor din Transporturi și Comunicații nu

— Tin'te bine, Mastane, că te ajung! spune el.

Nu mă temi în tăierea rapidă! Tovărășo Codreanu zămbeste fericită strungurilor care au venit s'o felicite. A învătă metoda chiar dela seful brigăzii de tăiere rapidă, dela Emeric Karacsony.

Mi-a fost greu, dar când a fost în uzină tovarășul Băkov, am simțit că nu mai pot lucra ca înainte!

La câțiva nași de strunguri ei, pe un stâlp de beton, cineva a linit nu de mult un alis; o mamă coreeană, purtând în brațe trupul copilului, ucis de bombele invadatorilor americani.

Nu înțeleg ce scrie de-deșubt, spune tovarășo Codreanu. Dar nenorocirea mamei coreene o înțeleg bine, nu mă vreau război! Și cum o mear-

— Înțeleg ce scrie de-deșubt, spune tovarășo Codreanu. Dar nenorocirea mamei coreene o înțeleg bine, nu mă vreau război! Și cum o mear-

— Membrii de partid și U.T.M.-iști sunt în frunte, spune tovarășul Karacsony. Drasovani, Mastan și ceilalți comunisti sunt cei mai activi.

— Și în Uniunea Sovietică, bolșevicii au fost cei dinții stahanoviștili a răspuns tov. Rădulescu.

La sediul organizației de partid se păstrează cu grijă fotografiile luate în ziua aceea când muncitorii din uzină au primit vizita nemutilului strungar sovietic. Iată-l pe Pavel Borisovici! Lângă el, stau roată strungarii, sorbindu-i fiecare mișcare, fiecare cuvânt, Dineoace, iată-l pe vestitul stahanovist discutând vesel, răzând, strungarii dela „Sovrom-tractor” își vor aminti multă vreme de el. E un om simplu, vrenent de el, e un om simplu, Mărunț, cu pas domol, cu vorbă caldă, cu mâna hotărârită. Cu mâna aceasta a tăiat 2.400 metri span pe minut și a dat 25 de norme anuale în patru ani. E muncitor sovietic, stahanovist, crescut în lupta pentru îndeplinirea mărețelor cincinale staliniste!

O să începem în curând și noi bătălia pentru primul nostru Plan Cincinal, spune tovarășul Karacsony, într-o sedință a brigăzii, fiind în mână lista noilor strungari, care aplică tăierea rapidă. Ne-au venit aproape 60 de mășini noi sovietice! Organizația muncii în bandă, după metoda sovietică. Vom lucra pe piese pentru noul tractor, mult mai modern și mai practic decât cel vechi. Trebuie să lucrăm din ce în ce mai repede și mai bine! Lucrăm doar pentru viață, pentru pace, pentru fericirea noastră! Propun ca prima brigadă care se va înfinta de azi înainte să poarte numele „Pavel Borisovici Băkov!”

V. Aibulescu

— Înțeleg ce scrie de-deșubt, spune tovarășo Codreanu. Dar nenorocirea mamei coreene o înțeleg bine, nu mă vreau război! Și cum o mear-

— Membrii de partid și U.T.M.-iști sunt în frunte, spune tovarășul Karacsony. Drasovani, Mastan și ceilalți comunisti sunt cei mai activi.

— Și în Uniunea Sovietică, bolșevicii au fost cei dinții stahanoviștili a răspuns tov. Rădulescu.

La sediul organizației de partid se păstrează cu grijă fotografiile luate în ziua aceea când muncitorii din uzină au primit vizita nemutilului strungar sovietic. Iată-l pe Pavel Borisovici! Lângă el, stau roată strungarii, sorbindu-i fiecare mișcare, fiecare cuvânt, Dineoace, iată-l pe vestitul stahanovist discutând vesel, răzând, strungarii dela „Sovrom-tractor” își vor aminti multă vreme de el. E un om simplu, Mărunț, cu pas domol, cu vorbă caldă, cu mâna hotărârită. Cu mâna aceasta a tăiat 2.400 metri span pe minut și a dat 25 de norme anuale în patru ani. E muncitor sovietic, stahanovist, crescut în lupta pentru îndeplinirea mărețelor cincinale staliniste!

O să începem în curând și noi bătălia pentru primul nostru Plan Cincinal, spune tovarășul Karacsony, într-o sedință a brigăzii, fiind în mână lista noilor strungari, care aplică tăierea rapidă. Ne-au venit aproape 60 de mășini noi sovietice! Organizația muncii în bandă, după metoda sovietică. Vom lucra pe piese pentru noul tractor, mult mai modern și mai practic decât cel vechi. Trebuie să lucrăm din ce în ce mai repede și mai bine! Lucrăm doar pentru viață, pentru pace, pentru fericirea noastră! Propun ca prima brigadă care se va înfinta de azi înainte să poarte numele „Pavel Borisovici Băkov!”

V. Aibulescu

INFORMAȚII DE PARTID

Mai multă atenție difuzării presei în raionul Mediaș!

De o deosebită importanță în munca de conducere politică și organizatorică a masselor este presa. A conduce fără ziare e ca neputință, ne învățăm tovarășii Stalin. Deaceia difuzarea presei nu este nicicând o simplă operație tehnică, ci o muncă politică. Acest lucru pare însă să nu fi fost pe deplin înțeles de Comitetul de partid și de Centrul de Difuzare a Presei din raionul Mediaș.

Partidul în raion. În comuna Proștea Mare, de pildă, câte 138 numere, din ziarul „Scânteia Sateilor” sosite în lunile Aprilie, Mai și Iunie a. c., și câte 68 numere în celelalte luni, până în Decembrie, au fost găsite la Comitetul Provizoriu al Statului Popular, unde s'au depozitat săptămână după săptămână.

De aceeași superficialitate a dat dovadă centrul de difuzare a presei și în distribuirea altor ziare. Lipsuri mari în difuzarea presei există și în alte comune din raionul Mediaș. La Seica Mare, de pildă, există obiceiul ca pachetele cu ziarele solicitate, „Scânteia”, „Scânteia Sateilor”, „Lupta Târnăvelor”, etc., să fie depozitate într'un dulap la Comitetul Provizoriu unde stau zile întregi până să fie difuzate. Astfel, fărâmișii muncitorilor din comună au primit ziarele cu pagina specială în care se explica tehnica vătării în ziua de 3 Decembrie după amiază, adică după ce majoritatea din ei votaseră.

Delegația sovietică de colhoznici, muncitori dela S.M.T., specialiști și oameni de știință a vizitat o serie de instituții din Capitală

Delegația sovietică de colhoznici, muncitori dela S.M.T., specialiști și oameni de știință în domeniul agriculturii, care ne vizitează țara, s'a înapoiat în Capitală. Duminică 24 Decembrie, delegația sovietică — în frunte cu Golubnic Fedor Nikolaievici, șeful delegației, — a vizitat Institutul de Cercetări Agronomice din R.P.R. unde a fost înmăpănată de acad. prof. Traian Savulescu, președintele Academiei R.P.R.

Îndeaproape de munca în laboratoarele de cercetări științifice, punând multe întrebări asupra felului de muncă. A dat lămuriri prof. dr. Marinov Ion, directorul Institutului, arătând că succesele obținute de Institut se datorează, ca și în alte domenii de activitate, prelușului scrișilor pe care țara noastră l-a primit și-i premește din partea oamenilor de știință sovietici.

În numele personalului științific și al salariaților Institutului, dr. Gligor Virgil a mulțumit delegației sovietice pentru îndrumările date, arătând că Institutul de Cercetări Zootehnice, în întreaga sa activitate, se inspiră în mod permanent din principiile și metodele științei sovietice, a căror aplicare a dat rezultate deosebit de însemnate.

Ramurile anexe au adus venituri mari gospodăriei noastre colective

Cu toate că timpul a fost setos, gospodăria noastră colectivă a dobândit roade îndoit de cât fărâni cu gospodărie individuală. Veniturile noastre nu sunt numai din cereale. Noi am câștigat și din colhoz, din exploatarea colhoznicilor sovietici și ramurile anexe ale unei gospodării adus venituri însemnate, ca sunt belșugul gospodăriei Deaceia am căutat dela început să folosim ajutorul primit din partea Statului pentru dezvoltarea ramurilor anexe. În primul rând Banca R.P.R. de 2.040.000 lei, l-am cheltuit cu chibzuială. Gospodăria noastră colectivă a cumpărat 500 oi, 21 vaci de lapte, 38 porci, 63 pui, pasări de rasă. Turma gospodăriei colective numără azi 800 oi.

Pe lângă creșterea viteilor, gospodăria noastră are o grădina de zarzavat de 14 hectare și o livadă de pomi fructiferi. Toate acestea ne-au adus venituri mari. De pildă, numai oile ne-au adus venituri cum nu ne-am așteptat. Numai pe carnea de miel gospodăria noastră a luat 200.000 lei, pe lapte și brânză 410.000 lei, pe 1200 kg. lână peste 300.000 lei. În afară de aceste produse valorificate au rămas gospodăriei și s'au distribuit la membri după zilele-muncă, 1700 kg. brânză și 600 kg. lână. Cele 500 oi cu produsele date gospodăriei noastre în această

vară au acoperit costul cu care au fost cumpărate, adică 1.255.000 lei, rămânând pe deasupra, gospodăriei, 300 mielușe de prăsilă care ne vor da miel, lapte, lână. Livada de pomi pe care am găsit-o cu multe lipsuri și negrijită, în grădina acum de noi, ne-a dat fructe pe care valorificându-le au rezultat venituri în valoare de 69.662 lei. Cele 21 vaci cu lapte cumpărate din împrumutul căpătat dela Stat ne-au adus un venit de 70.000 lei dobândit prin valorificarea laptelui. În afară de lapte ele au 18 viței, care cresc văzând cu ochii. Ei 63 stupi ai gospodăriei la anul vor da sute de kg. miere și ceară. În creșterea de porci pe care am înțiripat-o acum, avem 20 de scroafe. Grădina de zarzavaturi a gospodăriei noastre, în acest an, a dat roade foarte frumoase. Toată vară s'au scos din ea zarzavaturi pe care valorificându-le am obținut 280.775 lei, iar zarzavaturile de toamnă au dat un venit de 600.000 lei. În afară de aceasta o importanță deosebită de zarzavaturi a fost câștigul membrilor gospodăriei după zilele-muncă.

Măreția ideilor lui Lenin și Stalin

Partidele comuniste din toate țările se călăuzesc în lupta lor după ațotbiruitoarea teorie a marxism-leninismului, armă ideologică verificată și sigură. Forța și viabilitatea marxism-leninismului constau în faptul că el dă partidelor comuniste certitudine în munca lor și forța de orientare în evenimentele ce se desășoară. Marxism-leninismul reflectă just „nevoile de dezvoltare a vieții materiale a societății, ridică teoria la înălțimea ce i se cuvine și scoate de datoria lui să fotosească până la capăt forța ei mobilizatoare, organizatoare și transformatoare”. (I. Stalin). Concentrând și sintetizând experiența mișcării muncitorești internaționale, marxism-leninismul dă cheia pentru înțelegerea științifică a legilor dezvoltării sociale și ale luptei de clasă.

Înarmate cu teoria marxism-leninismului, partidele comuniste exercită o influență din ce în ce mai puternică asupra vieții și dezvoltării omenirii și croiesc tot mai activ și cu tot mai multă îndrăzneală drumul forțelor înaintate ale societății.

Clasa muncitoare din U.R.S.S. a reușit să sfărâme mașina de staț burgheză-moșierească, să anihileze după sine fărâmișia muncitoare, să lichideze clasele de exploatare. Socialismul a deschis posibilitățile nemăitălmăcite pentru dezvoltarea forțelor de producție, pentru ridicarea productivității muncii, pentru ridicarea bunei stări materiale a poporului. Industrializarea țării și colectivizarea agriculturii, precum și lichidarea definitivă a proprietății private asupra mijloacelor de producție, au făcut ca economia Uniunii Sovietice să fie cu desăvârșire înmună împotriva crizei. Au fost lichidate toate posibilitățile interne pentru renasterea capitalismului în U.R.S.S. și s'a deschis drumul unui ritm de dezvoltare pe care nu l-a cunoscut și nu-l poate cunoaște nicio altă societate.

TELEGRAMME EXTERNE

Datorită goanei turbate a înarmărilor: Masive urcări de prețuri în Statele Unite și Anglia

NEW YORK 24 (Agerpres). — TASS transmite: În urma aventurii din Coreea și a înecării guvernului de a transforma Statele Unite într-o tabără militară, prețurile produselor de primă necesitate au atins un nivel fără precedent. Departamentul muncii a anunțat că indicele prețurilor articolelor de primă necesitate a depășit la 15 Noembrie cu 175,6% nivelul mediu al anilor 1935—1939. Creșterea considerabilă a prețurilor de gros în ultimele săptămâni prevestește o nouă creștere a prețurilor articolelor de primă necesitate. După cum subliniază departamentul muncii, în cursul săptămânii care s'a încheiat la 19 Decembrie, indicele prețurilor de gros a atins un nou nivel record depășind cu 11,3% indicele mediu din Iunie 1950.

prețurile la toate feșăturile standard de lână vor fi sporite cu 30%, iar cele pentru țesăturile de lână pură și 40% cu viscoză vor fi mărite cu 40%.

Criza politicii Statelor Unite

- Editorial din PRAVDA -

MOSCOVA, 25 (Agerpres). — TASS transmite: În legătură cu discursul lui Herbert Hoover, ziarul PRAVDA publică un editorial intitulat „Criza politicii Statelor Unite”. În care se spun următoarele: Președintele Statelor Unite, Truman, a proclamat recent „stare excepțională în țară”, învercând astfel să ascundă criza profundă prin care trece politica Statelor Unite, să intimideze opinia publică americană și în același timp să lăstăiească pe satelii vesteuropeni și imperialiștii muni americani care sunt armați de eșecul aventurii americane în Coreea.

Discursul lui Herbert Hoover, fost președinte al Statelor Unite, (al cărui text a fost publicat integral în numărul din 23 Decembrie al ziarului PRAVDA) și discursul rostit recent de Kennedy, fostul ambasador al Statelor Unite în Marea Britanie, dovedesc în mod limpede că Truman nu a reușit să indice în erorile opiniei publice. El nu și-a atins scopul el nu a obținut efectul scontat. Mai mult decât atât, a ieșit la iveală lipsa totală de temeritate a oficialilor empușe în discursul din 15 Decembrie al președintelui Truman — după care oamenii de stat din U.S.A. sunt unanim în politica lor și că această politică se bucură de un sprijin total din partea așa numitului „bloc bipartizan”.

În realitate, orice acestei politici este evidentă și reprezentativă eșecurilor conducătorilor din Statele Unite au început de pe acum să se obișnuie o victorie militară asupra Uniunii Sovietice, amintind cu acest prilej soarta lipsită de glorie a lui Hitler și a armatei sale. El nu vede în vremea forțe armate capabile să vază de lăce poporului sovietic și în sfârșit, Hoover cere „să se înțeleagă faptul că bomba atomică este departe de a fi o armă dominantă, așa cum a fost ea considerată cândva”.

De Crăciun acasă...

Acum o lună, Mac Arthur anunța soldații săi că-i va trimite acasă „cel mai târziu până la Crăciun”, după ce între timp, va fi cucerit Coreea, rapid și integral. Era în 24 Noembrie când lozina „Christmas home” era fluturată cu o promisiune electorală americană în fața soldaților rebeliși de ger. Ajunhat în spatele frontului, „comandamentul suprem al forțelor O.N.U.” își unșia vitelește pieptul, anunțând începutul „mării ofensive” care-asta „era începutul”. Cât ai bate din palme, gata: Coreea urma să intre deîntâi în patrimoniul Wall-Street-ului.

În seara zilei de 25 Decembrie, Ministerul Agriculturii a oferit o recepție în cinstea oaspeților sovietici. Au luat parte membri ai C.C. al P.M.R. și membri ai Guvernului. Au fost de față reprezentanți ai Ambasadei Sovietice. Au mai participat reprezentanți ai organizațiilor de masă, ai vieții culturale, muncitorii frunziși în producție, etc. Recepția s'a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie. (Agerpres).

învertat al păcii și democrației, Hoover și-a atras ura popoarelor încă de pe vremea când el a luat parte activă la lupta imperialiștilor împotriva țerei Republicii Sovietice, la înăbușirea revoluției ungare în perioada de după Revoluția din Octombrie. El este binecunoscut poporului american, ca lăa poreclă „președintele foametei”. Din ordinul lui Hoover s'a fost împușcați veterani de război americani în toamna anului 1952. Hoover a fost acela care s'a opus cu înverșunare participării Statelor Unite la războiul împotriva Germaniei hitleriste. Și în discursul pe care l-a rostit recent, Hoover s'a demascat ca dușman al păcii și calmării între popoare.

„În momentul de față, a spus Hoover, pe glob există un singur centru de agresiune. Acesta este masivul terestru al Asiei și Europei care numără 800 milioane locuitori și se află sub controlul comunistilor”. Calificând țările comuniste iubitoare de pace drept agresoare, Hoover nu e mai presus decât Truman. Acesta din urmă, trimițând trupe americane să lupte la 5.000 mile distanță de frontierele Statelor Unite, și după despre pericolul care ar amenința căminul și orașele americane din partea... poporului coreean. La fel și Hoover, califică drept agresori popoare întregi care își apără patria și pământul lor sfânt.

Hoover trece sub tăcere acțiunile săvârșite de coloproștrii americani în țările străine. Dar faptele sunt împotriva lui Hoover. Este îndobitșit cunoscut că nimeni nu amenință Statele Unite, că trupele americane luptă pe un teritoriu străin, că ele inundează în sânge pământul coreean, Jefuse și distrug casele și așezările poporului coreean, că ele au acaparat insula chineză Taiwan și violență fără încetare

*) Articol de fond apărut în „Pentru pace trinită”, pentru democrație populară”, Nr. 51 (111).

Creșterea stării de spirit anti-americane în Anglia

NEW YORK 26 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul NEW YORK WORLD TELEGRAM AND SUN publică un amplu articol al corespondentului din Londra al trustului de presă Scripps Howard, cu privire la creșterea stării de spirit anti-americane în Marea Britanie. Articolul este însoțit de o notă în care se spune: „Se prea poate ca pentru americanii în special în lumina recentelor negocieri Truman-Attlee să constituie o bovară de a afla că în Marea Britanie există această stare de spirit anti-americane. Toți o astfel de situație există realmente!”

Urmează apoi textul articolului: „America n-are decât să poarte singură propriile ei războaie” — acestea sunt cuvintele ce se aud în grupurile celor ce se întalnesc după încheierea lucrului. Așa vorbesc femeile lunice când stau la rând în fața magazinelor alimentare. Astfel de observații pot fi auzite în rândurile mulțimii de călători ai autobuzelor. La meștegurii răsună aplauze când oratorii au pe generalul Mac Arthur sau pe președintele Truman de a fi provocat actula criză mondială. Când rare ori se în-

tâmplă ca cineva să vorbească în favoarea Americii, nu se aud decât murmururi de nemulțumire. Această stare de spirit anti-americane, devine din ce în ce mai puternică. Ori unde mergi te izbește această stare de spirit anti-americane — chiar și în parlament — care din acest punct de vedere este departe de a ocupa ultimul loc. Până și ministerele afacerilor externe care de obicei se caracterizează printr-o atitudine corectă, rec, manifestă această stare de spirit anti-americane, care este deosebit de împătâșită de unii din membrii guvernului.

Ocupându-se de acțiunile lui McArthur în Coreea și de atacurile îndreptate împotriva acestuia în Marea Britanie, corespondentul scrie că declarația lui Bevin în care el „a scos basma curată” pe McArthur „a venit cu câteva săptămâni în urmă și chiar atunci când a fost făcută ea a fost contestată în repetate rânduri de către alți colegi ai săi din guvern”. „Poporul britanic, nu mai poate produce armament fără a-șe reduce nivelul său de trai care este și așa foarte scăzut și el refuză să consimtă la acest lucru

Un referendum al întregului popor francez împotriva reînarmării Germaniei Occidentale

PARIS 24 (Agerpres) — TASS transmite: Ziarul L'HUMANITE publică comunicatul Comitetului Național permanent al Organizației „Luptătorii pentru pace și libertate”, sub titlul „Luptătorii pentru pace și libertate organizează un referendum al întregului popor împotriva înarmării Germaniei”.

„În numele conferințelor de partid ale partizanilor păcii și în numele Consiliului Național al Organizației „Luptătorii pentru pace și libertate”, inițiam un referendum popular împotriva înarmării Germaniei kuneite noastre, sacrificiile noastre, martirii noastre, cele două cotropiri pe care le-a suferit generația noastră, ne îndeamnă să chemăm poporul francez să-și exprime părerea în modul cel mai energic.

A înarma Germania înscamnă

a păși pe calea unui război în care Franța va fi în orice caz o victimă.

Acel guvern care se supune pretențiilor foștilor nazști, trebuie să audă glasul unei țări care vrea să trăiască. Acest glas îl va veni să gândească, și va săli să se retragă și să renunțe la proiectele îngrozitoare de înarmare a Germaniei.

Acest glas va răsună peste granițe și se va auzi glasul altor popoare care protestează împotriva înarmării Germaniei, după cum au declarat împreună cu noi reprezentanții lor la cea de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii.

Celățeni francezi! Vă chemăm să declarați în mod limpede și hotărât că sunteți împotriva înarmării Germaniei. Vă chemăm să mergeți în fiecare casă, să propuneți tuturor să semneze buletinul referendumului nostru popular, să instalați urne în locuințele în întreprinderi, instituții, la primării, pentru a da posibilitatea cetățenilor să-și exprime părerea.”

PARIS 26 (Agerpres). — TASS transmite: Referendumul împotriva reînarmării Germaniei, inițiat la 23 Decembrie de organizația „Luptătorii pentru pace și libertate”, fa o amploare tot mai mare. L'HUMANITE anunță că zeci de mii de oameni au și semnat buletinele pe care sunt înscrise cuvintele: „Protestez împotriva reînarmării Germaniei”.

Semnând buletinele, muncitorii francezi organizează meetinguri și intruniri de protest împotriva înarmării Germaniei Occidentale. Asamnele meetinguri au și avut loc la Toulouse, Lens, Ivry-sur-Seine și în suburbiile Parisului.

Marcă campanie pentru pacea și independența Italiei

ROMA 26 (Agerpres). — TASS Secretariatul Comitetului Italian pentru apărarea păcii a adoptat o hotărâre privitoare la organizarea unei campanii pe scară largă pentru pacea, securitatea și independența Italiei. Această campanie se va desfășura sub semnul popularizării hotărârilor celui de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii. O „săptămână a mobilității naționale pentru apărarea păcii” va avea loc în cea de a doua jumătate a lunii Ianuarie.

Comunicatul secretariatului Comitetului Italian pentru apărarea păcii subliniază că în actuala situație internațională este necesar ca toate popoarele să întreprindă

acțiuni viguroase pentru a traduce în viață hotărârile celui de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii.

Secretariatul demască caracterul anticonstituțional al recentelor obligații pe care și le-au asumat ministrii afacerilor externe, Sierza și ministrul apărării, Paolacci privitoare la remilitarizarea Germaniei Occidentale. Totuși comunicatul publicat conține numai câteva rânduri pline de mister cu privire la chestiunea Germaniei, declarând că „s'a ajuns la deplina unitate de vederi cu privire la rolul pe care Germania îl poate juca în apărarea generală”.

Chiar în ziua următoare, Adenauer și acoliții săi au înțeles că aceasta este numai un șiretlic Consiliul creat de pactul Atlanticului a propus guvernului Statelor Unite, Marii Britanii și Franței, ca chestiunea remilitarizării Germaniei Occidentale „să fie discutată cu guvernul de la Bonn”. Cu alte cuvinte, toate problemele legate de crearea armatei Germaniei Occidentale — efectului ei, numărul unităților și sistemul de încorporare a acestora în armata Atlanticului — au fost încredințate lui Adenauer și prietenilor săi de la Petersburg (sedul înaltilor comisari ai puterilor occidentale).

Astfel, frazele nebuloase ale comunicatului dela Bruxelles cu privire la remilitarizarea Germaniei Occidentale nu sunt decât o manevră pentru a camufla adevăratele hotărâri adoptate la Bruxelles.

Recurgând la șiretlicuri iefine care se potriveșc unor escroci de rând, ațătorilor la război speră să arunce prin înșelăciune popoarele într-un masacrul sângeros. Dar metodele necinstite nu le vor fi de niciun folos, Omenirea iubitoare de pace ești de strajă păcii.

„Șiretlicurile conspiratorilor dela Bruxelles”

Sub titlul „Șiretlicurile conspiratorilor dela Bruxelles”, PRAVDA publică un articol în legătură cu comunicatul dela Bruxelles al foștilor din blocul Atlanticului de Nord.

În acest articol scris de corespondentul din Berlin al PRAVDEI, Naumov, se spune între altele: Ziarele au arătat că la Bruxelles, Acheson nu a ascultat ei a dictat încă din prima zi, el a adresat invective și reproșuri partenerilor săi, pentru „indolență” lor. Acheson l-a amenințat că dacă ei nu îndeplinesc cererile sale, Statele Unite vor cere „ajutorul” franco și britanic în lupta împotriva războiului în Europa Occidentală și în lupta împotriva înarmării excepționale. Acestea sînt situația dela

Bruxelles, s'ar fi putut aștepta o declarație lipsită de echivoc în ceea ce privește remilitarizarea Germaniei Occidentale. Totuși comunicatul publicat conține numai câteva rânduri pline de mister cu privire la chestiunea Germaniei, declarând că „s'a ajuns la deplina unitate de vederi cu privire la rolul pe care Germania îl poate juca în apărarea generală”.

Chiar în ziua următoare, Adenauer și acoliții săi au înțeles că aceasta este numai un șiretlic Consiliul creat de pactul Atlanticului a propus guvernului Statelor Unite, Marii Britanii și Franței, ca chestiunea remilitarizării Germaniei Occidentale „să fie discutată cu guvernul de la Bonn”. Cu alte cuvinte, toate problemele legate de crearea armatei Germaniei Occidentale — efectului ei, numărul unităților și sistemul de încorporare a acestora în armata Atlanticului — au fost încredințate lui Adenauer și prietenilor săi de la Petersburg (sedul înaltilor comisari ai puterilor occidentale).

Astfel, frazele nebuloase ale comunicatului dela Bruxelles cu privire la remilitarizarea Germaniei Occidentale nu sunt decât o manevră pentru a camufla adevăratele hotărâri adoptate la Bruxelles.

Recurgând la șiretlicuri iefine care se potriveșc unor escroci de rând, ațătorilor la război speră să arunce prin înșelăciune popoarele într-un masacrul sângeros. Dar metodele necinstite nu le vor fi de niciun folos, Omenirea iubitoare de pace ești de strajă păcii.

DICTATUL DELA BRUXELLES



UNU... DOI... Desen de Adrian Lucacl

DIN TARILE DE DEMOCRATIE POPULARA

Adoptarea legii pentru apărarea păcii în R. P. Bulgaria

SOFIA 26 (Agerpres). — TASS transmite: La 25 Decembrie s'a deschis sesiunea extraordinară a Adunării Naționale a R.P. Bulgaria. Adunarea Națională a adoptat în unanimitate legea pentru apărarea păcii. Această lege califică propaganda de război drept cea mai gravă crimă împotriva păcii și

O nouă și strălucită manifestare a unității moral-politice a poporului sovietic

Sărbătoarea alegerilor din 24 Decembrie pentru Sovietele locale

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS transmite: Alegerile din 24 Decembrie pentru Sovietele locale de deputați ai oamenilor muncii, care au avut loc în 7 republici ale Uniunii Sovietice — R.S.S. Uzbekă, R.S.S. Azerbaidjană, R.S.S. Moldovenească, R.S.S. Kirghiză, R.S.S. Tadjiică, R.S.S. Armeană și R.S.S. Turkmenească — au caracterizat printr-un uriaș avânt politic. Popoarele acestor Republici au demonstrat strânsa lor unitate. Stările sosite din Tașkent, Baku, Erevan și din alte orașe arată participarea excepțională de mare la alegeri.

Oamenii muncii din R.S.S. Uzbekă s'au prezentat la urne sursucele uriașe ale Republicii. La Tașkent, capitala Republicii — cameroși locuitorii s'au prezentat la secțiile de votare cu mult timp înainte de deschiderea acestora. Până la orele 14, 95% din numărul alegătorilor din Tașkent își depuseseră voturile. Poporul muncitor din R.S.S. Azerbaidjană a întâmpinat ziua alegerilor cu mari victorii în producție. Personalul din uzinele și întreprinderi petrolifere, fabrici pentru construcția de mașini și alte întreprinderi a depășit planurile pe acest an.

Orașele vechi și noile centre industriale din R.S.S. Kirghiză, șatele și așezările ei din Tian Shan și îndepărtatele tabere ale crescătorilor de vite, au îmbrăcat haina de sărbătoare. Peste 14.000 de candidați ai binelui comun șiștilor și ai celor fără de partid s'au prezentat la alegeri pentru Sovietele regionale, orașenești, raionale și sătești din Kirghiză, I. V. Stalin a candidat pentru Sovietul orașeneș din capitala R.S.S. Kirghiză, Frunze, iar în celelalte districte au candidat tovarășii săi de luptă cei mai apropiați — V. M. Molotov, G. M. Malenkov, L. P. Beria și A. A. Andreev. Până la prânz, au votat peste 90% din alegători. O participare tot atât de mare a fost înregistrată în orașele și satele Armeniei Sovietice. În capitala Republicii, Erevan, aproape toți alegătorii votaseră până la orele 14. La Alaverdi, Kirovokan și în celelalte orașe ale R.S.S. Armeniei, majoritatea alegătorilor votaseră înainte de amiază.

Stiri din R.S.S. Moldovenească arată că 80% din alegători au votat în primele ore după deschiderea secțiilor de votare. Alegerile din 24 Decembrie au demonstrat în mod elocvent unitatea moral-politică a poporului sovietic, alășamentul său de neclintit față de Partidul lui Lenin-Stalin, dorința sa fierbinte de a munci în mod pașnic și creator, pentru noi victorii în domeniul economiei naționale și culturii.

Măsură pentru întărirea legăturii cu masele în Republica Polonă

MOSCOVA, 24. (Agerpres) — După cum relatează corespondentul din Varșovia al ziarului PRAVDA presa poloneză a publicat hotărârile Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Uniunii Poloneze, al Consiliului de Stat și al Consiliului de Miniștri cu privire la examinarea plângerilor, cererilor și scrisorilor oamenilor muncii, precum și cu privire la desvoltarea criticii în presă.

Construirea bazelor socialismului în R. Polonă, se spune în hotărârile, necesită intensificarea luptei pentru o muncă mai organizată în toate sectoarele aparatului puterii populare, pentru apropierea puterii populare de masele muncitoare, pentru consolidarea prin toate mijloacele a legislației socialiste.

Arma cea mai de seamă în ce privește organizarea și controlul activității aparatului de stat o constituie cererile oamenilor muncii precum și corespondența cu caracter critic apărută în presă. Comitetul Central al Partidului și Comitetul regional, districte și orașenești să verifice și să analizeze modul în care sunt examinate cererile oamenilor muncii și materialul critic apărut în presă, să acționeze sistematic în ședințele de birou raportate cu privire la activitatea în legătură cu cererile oamenilor muncii, precum și rapoartele redactorilor responsabili ai ziarelor locale cu privire la modul în care reacționează direcțiile și instituțiile la cele apărute în presă.

Hotărârile care cu prezidiul Consiliului populare precum și alte organizații să ia imediat în considerație criticile apărute în presă, încercările de a înăbuși critica vor fi pedepsite de lege

Oamenii muncii polonezi strâng daruri de Anul Nou pentru copiii coreeni

VARȘOVIA, 26. (Agerpres). — TASS transmite: În Republica Polonă se desfășoară o largă campanie pentru strângerea de daruri de Anul Nou pentru copiii coreeni. La această campanie s'au alăturat numeroase organizații de masă din țară. Artiștii și scriitorii organizează concerte ale căror beneficii sunt destinate darurilor de Anul Nou pentru copiii coreeni.

Mari succese înregistrate de industriile carboniferă și petroliferă din U. R. S. S.

MOSCOVA, 24. (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele sovietice din 24 Decembrie publică rapoartele adresate tovarășului Stalin de ministerele industriei petrolifere și carbonifere din U.R.S.S., anunțând îndeplinirea înaintea de termen a planului de extracție a cărbunelui și petrolului pe 1950 în cadrul planului cincinal.

Raportul ministerului industriei carbonifere subliniază că planul de extracție a cărbunelui, stabilit pentru 1950, a fost îndeplinit în ziua de 11 Decembrie. De la această dată și până la sfârșitul anului, minele înzând de acest minister vor produce aporape 14 milioane tone de cărbun peste plan. Raportul ministerului industriei petrolifere anunță că întreprinderile acestui minister au îndeplinit la 10 Decembrie planul de extracție a petrolului, stabilit pentru 1950, în cadrul planului cincinal de rafinare și desvoltare a economiei naționale a U.R.S.S. De la această dată și până la sfârșitul anului vor fi extrase peste plan 2.200.000 tone petrol.

Imperialiștii americani urmăresc reînvierea militarismului japonez

NEW YORK 25 (Agerpres). — TASS transmite: Incurajate de McArthur, marionetele japoneze ale Washingtonului, duc o campanie desăvârșită în vederea încheierii unui tratat de pace separat între Japonia și puterile occidentale. Partidele reacționare publică în presa japoneză declarații cu caracter revanșard. Militarii japonezi duc această propagandă nerusnată nu numai în Japonia, ci și în presa reacționară din U.S.A. Ultimul număr al revistei FOREIGN AFFAIRS, purtătoare de cuvânt a bancherilor americani, a publicat un articol în care se afirmă că în Japonia, Yoshida, în care acesta insistă asupra încheierii unui tratat de pace separat cu puterile occidentale. În articolul său, care abundă în atacuri anticomuniste, Yoshida încearcă să justifice acțiunile guvernului Truman față de Japonia.

Yoshida este totuși nevoit să recunoască că în Japonia există o mișcare în favoarea încheierii unui tratat de pace multilateral. Din articolul lui Yoshida reiese clar că el încearcă să îndoaie în fruntea căreia se află el, încercă să pună la dispoziția agresorilor americani teritoriul japonez și soldații japonezi, care s'ar servească drept carne de tun pentru acele agresive săvârșite de imperialiștii din Wall Street în țările Asiei.

A. I. Vișinski a sosit la Moscova

MOSCOVA, 25. (Agerpres). — TASS transmite: La 24 Decembrie ministrul afacerilor externe al U.R.S.S., A. I. Vișinski, șeful delegației U.R.S.S. la cea de a 5-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, a sosit la Moscova, venind dela New York.

Deosebite s'au înnoptat în U.R.S.S. delegația R.S.S. Bielorus și delegația R.S.S. Ucrainene la cea de a 5-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U.

Docherii francezi nu descarcă material de război american

PARIS 26 (Agerpres). — Ziarul L'HUMANITE anunță că la 23 Decembrie în portul La Pallice — La Rochelle era prevăzută sosirea unui vas cu material de război american. În legătură cu această docherie din port au adoptat o rezolu-

Marionetele japoneze ale Washingtonului intensifică prigoana anticomunistă

SHANGHAI 24 (Agerpres). — TASS transmite: Reacțiunile japoneze, sprijinite de imperialiștii americani, își intensifică ofensiva împotriva clasei muncitoare din Japonia și în special împotriva detașamentului ei de frunte — Partidul Comunist.

Autoritățile judiciare japoneze din prefectura Fucusima au înscenat un proces împotriva a 20 muncitorii cu scopul vădit de a discredită Partidul Comunist Japonez.

Pretextul pentru darea în judecată a acestor muncitori l-a constituit accidentalul de cale ferată dela stafia Matsukava. În cadrul procesului, a fost pe de-a-ntregul demascată necompetența acuzațiilor aduse acestor muncitori. Cu toate acestea, la 6 Decembrie tribunalul a condamnat pe cinci muncitorii la moarte, pe alți cinci muncitorii la muncă silnică pe viață, iar ceilalți acuzați au fost condamnați la închisoare pe diferite termene. Toți cei cinci condamnați la moarte sunt comuniști.

Această sentință, cu totul ilegală, a provocat indignarea opiniei publice progresiste din Japonia.

Avioane americane au atacat din nou teritoriul R. P. Chineze

PEKIN 26 (Agerpres). — TASS După cum anunță ziarul TUNG PEI JIH PAO la 21 Decembrie avioane americane au violat de șapte ori spațiul aerian al Chinei de Nord-Est.

La orele 8,10 dimineața, cinci avioane americane au intrat în districtul Ciang Pai din provincia Antung și au aruncat bombe răndind un jaran.

Mac Arthur continuă să elibereze principalii criminali de război

SHANGHAI 24 (Agerpres). — TASS transmite: După cum transmite Agenția Japoneză KYODO-TSUJIN secțiunea juridică de pe lângă cartierul general al lui Mac Arthur a comunicat că în ziua de 23 Decembrie au fost puși în libertate înainte de termen trei criminali de război japonezi aflați în închisoarea Sugamo, printre care fostul general-major Makoto Asai, iar în ziua de 20 Decembrie vor fi puși în libertate alți șase criminali de război, printre care fostul general-major Numata.

O înfrângere serioasă a organizatorilor procesului Rousset — Curtea de Apel a recuzat pe președintele instanței

PARIS. — Inspiratorii americani ai odăsosei mascarade judiciare dela Paris, înscenată cu ajutorul colabonatorilor antisovietici, David Rousset, au înregistrat o serioasă înfrângere. Curtea de Apel din Paris s'a pronunțat asupra apelului introdus de revista „Lettres Francaises” împotriva președintelui Tribunalului de Apel de la Paris, procesul mărsăvpei înscenări antisovietice dela Paris a trebuit să fie întrerupt, urmând ca la 2 Ianuarie 1951 Curtea de Apel să judece în fond apelul revistei „Lettres Francaises”.

În urma deciziei luate de Curtea de Apel, procesul mărsăvpei înscenări antisovietice dela Paris a trebuit să fie întrerupt, urmând ca la 2 Ianuarie 1951 Curtea de Apel să judece în fond apelul revistei „Lettres Francaises”.

Evenimentele din Coreea

(Agerpres), 25. — TASS transmite: Mandamentul al Armatei Populare a R. P. D. Coreene din 25 Decembrie se arată că unitățile Armatei Populare au eliberat orașul Haiju (Kaisiu) în cercinul și nimicind în cursul ofensivei, unitățile în retragere ale inamicului. Potrivit datelor preliminare, în aceste lupte au fost luați prizonieri peste 400 de ofițeri și soldați inamici și au fost capturate trofee.

În prezent, pe toate fronturile unitățile Armatei Populare continuă ofensiva împotriva trupelor inamice.

SEUL, 24. (Agerpres). — FRANCE PRESSE transmite că Li San Man a cerut „Adunării Naționale” sud-coreene să se evacueze grabnic din Seul, având în vedere situația critică a trupelor americane și lisămaniste.

PE SCURT

● La 24 Decembrie a avut loc la Pekin un mare meeting în cinstea delegației chineze care s'a reîntors dela Varșovia, unde a participat la cel de al doilea Congres Mondial al Partizanilor Păcii.

● Guvernul Republicii Democrate Vietnameze a numit pe Hoang Van Hoan în postul de șef al misiunii diplomatice a R. D. Vietnameze în R. P. Chineză, cu rangul de ambasador.

● Comitetul administrativ al Uniunii Internaționale a marinarilor și docherilor (departament profesional al F.S.M.) a hotărât să-și mute sediul dela Marsilia la Gdynia (R. Polonă), deoarece guvernul Franței a interzis activitatea Comitetului pe teritoriul francez.

● În ultima vreme tribunalele militare americane au condamnat la pedepse extrem de aspre numeroși soldați negri acuzați de „indisciplină” în Coreea.

● În urma foametei cumplite 25.000 oameni mor anual de tuberculoză în Grecia monarho-fascistă.

● Autoritățile engleze au primit aprobarea deplină a guvernului american pentru des-

fișurarea unor mari lucrări de fortificații în zona canalului Suez, la care vor fi folosiți câteiva zeci de mii de prizonieri germani.

● Guvernul olandez a pregătit oamenii muncii un „caedou” original de Anul Nou — majorarea cu 15% a chiriilor începând dela 1 Ianuarie 1951.

● În urma convorbirilor cu înalta comisie aliată a puterilor occidentale, „guvernul” dela Bonn a dat un ordin care autoriză în Germania Occidentală fabricarea de arme de foc muniții în „scopuri sportive”.

● În R. P. Albania a început procesul unui grup de spioni și sabotori aflați în slujba serviciului de spionaj monarho-fascist grec și a ghesapului titoist (UDB). Acuzații au săvârșit acte de sabotaaj și atentate și se ocupau deasemenea cu culegerea de informații cu caracter de spionaj împotriva R. P. Albaniei.

● Între ministerul comerțului extern și intergerman al R. D. Germaniei pe de o parte, și organizația pentru comerțul interzonal din Germania Occidentală, pe de altă parte, a fost încheiat un acord cu privire la livrările de cărbuni

Lupta de eliberare a popoarelor coloniale din Asia

laltre de Tassing, înaltul comisar francez în Indochina, a sosit la Saigon pentru a semna acordul franco-americano-privitor la acțiunile comune împotriva poporului vietnamez, patrioții vietnamezi au efectuat în oraș un număr de operațiuni de luptă, incununate de succes. La 22 Decembrie, ei au atacat un sector fortificat în centrul orașului, unde se află cazărmita trupelor franceze. În urma acestei operațiuni îndrăznețe, un număr de 42 soldați ai garnizoanei franceze au fost uciși sau răniți.

SHANGHAI, 25. (Agerpres) — TASS transmite: După cum anunță postul de radio Manilla, la 22 Decembrie au avut loc în regiunea Davao lupte grele între trupele guvernamentale și detașamentele Armatei Populare Filipineze „Hukbong”. Luptele au continuat în tot cursul zilei de 23 Decembrie. Potrivit postului de radio Manilla generalul-major Mariano Castenedo, comandantul trupelor guvernamentale și generalul de brigadă Alberto Ramos, au părăsît în grabă câmpul de luptă.

PEKIN, 26. (Agerpres). — CHI-NA NOUA transmite: Agenția vietnameză de informații anunță că în perioada din 20 Noembrie până la 2 Decembrie, unitățile Armatei Populare de Eliberare din Cambodja (Indochina) au eliberat șase loca-

LA ÎNCHIDEREA EDITIEI

O însemnată victorie a partizanilor păcii Raymonde Dien a fost pusă în libertate

PARIS 26 (Agerpres). — Opinia publică democratică și partizanii păcii din Franța au repercutat o mare victorie: în urma puternicului val de proteste care a cuprins întreaga țară, autoritățile franceze au fost silit să pună în libertate înainte de termen pe eroica luptătoare pentru pace Raymonde Dien. Populația din Bordeaux a întâmpinat cu deosebită căldură pe Raymonde

Dien la ieșirea acesteia din închisoare. Ea a fost salutată de o mare mulțime în tot cursul călătoriei cu trenul pe care a făcut-o dela Bordeaux și până la Tours, orașul ei natal.